

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера, отъ 6 до 6 часовъ вечера. Плата за объявленія—за занимаемое мѣсто, по нѣскольку коп. за строку петица; на первую строку прибавляется болѣе объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій и редакцій. За объявленія, требующія особаго прибавленія—по соглашенію съ конторой. За рассылку при газетѣ объявленій взимается восемь руб. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к.; На полгода... 6 р.; На 3 мѣсяца... 3 р. 50 к.; На 1 мѣсяцъ... 1 р. 50 к.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Продолжается подписка на газету „Кавказъ“ съ 1-го июля 1889 г. по 1-е января 1890 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 6 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНИХЪ 7 РУБ.

ПУШИНСКОЕ

РЕАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

Слѣдуетъ объявлять, что общаго приема въ старшее отдѣленіе приготовительнаго, I, II, III и IV классы училища, вслѣдствіе переполненія учениками этихъ классовъ, въ 1889 году не будетъ. Прогресса о приемѣ дѣтей въ младшее отдѣленіе приготовительнаго класса и другіе, съ приложеніемъ надлежащихъ документовъ, принимаются въ канцеляріи училища по средамъ и субботамъ, съ 11 до 1 час. утра. Метрическія свидѣтельства мусульманъ должны быть засвидѣтельствованы губернскимъ медресомъ. Назначенные въ 1889 году, послѣ каникулъ, экзамены ученикамъ училища и приемныя испытанія для вновь поступающихъ начнутся съ 22-го августа 1889 года.

(3) 2.

СОДЕРЖАНІЕ.

- ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства). Тифлисская жизнь: Кончина пораненнаго. Шайка бродячихъ цыганъ. Кавказская жизнь: Подробности крушенія товарнаго поѣзда № 44. Изъ сел. Ахалкалаки. Русская жизнь: Возбужденный приходскимъ попечителемъ вопросъ. Опрежденіе св. синода.—О новомъ телеграфномъ агентствѣ.—Проектъ новаго товарищества.—Сенатскія аттесты. Заграничная жизнь: Франція.—Англія. Сѣверъ. СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Правительственныя распоряженія.

По управленію кавказскихъ учебныхъ округовъ.

Назначаются: имѣющая званіе домашней учительницы Наталья Дидебуцидзе—преподавательницею приготовительнаго класса армянской женской гимназіи, съ 1-го; священникъ 1-го закавказскаго стражковаго батальона Іоаннъ Ремизовъ—законотелемъ ахалбадскаго начальнаго училища, съ 7-го; священникъ 1-го Кавказскаго коннаго полка Димитрій Назадзе—законотелемъ мервскаго начальнаго училища, съ 9-го; старшій врачъ войскаго мѣстаго лазарета, коллежскій совѣтникъ Монвианъ-Мондианъ—врачъ мингрельскаго городского училища, съ оставленіемъ въ занимаемой должности по военному вѣдомству, съ 21-го іюня; помощникъ учителя царскаго городского училища Терь-Хачатуровъ—исправляющимъ должность смотрителя ардаганскаго нормальнаго двухкласснаго училища, съ 1 іюля, и учитель женской гимназіи въ Тифлисѣ М. Серинъ, статскій совѣтникъ Пасовичъ—предсѣдателемъ педагогическаго совѣта названной гимназіи, съ 1-го іюля.

Переимѣняется: заслуженный учитель еяскаго реальнаго училища, статскій совѣтникъ Краузе—сверхштатнымъ учителемъ того же училища, съ 30-го мая, съ оставленіемъ на службѣ по 30-е мая 1891 года.

Увольняются: согласно прошенію: учитель надирателъ майкопской горской школы Германъ Разаинъ—отъ службы, съ 1-го мая; учитель приготовительнаго класса и помощникъ воспитателя тифлисской 1 гимназіи, надворный совѣтникъ Гиричъ—отъ должности помощника воспитателя, съ 1-го іюня; учитель русскаго языка пушинскаго реальнаго училища Петръ Присовскій—отъ службъ и предсѣдатель педагогическаго совѣта женской гимназіи М. Серинъ, статскій совѣтникъ Елчурновъ—отъ настоящей должности, съ 1-го іюля.

Увольняются: въ отставку по Россійско-начальника александропольской женской гимназіи Марія Водопьянова, инспекторъ моздокскаго городского училища Буровъ, начальница еяской женской гимназіи Зинаида Богоявленская, начальница сукхумской женской гимназіи Марія Сандеца, инспекторъ надирателъ Кутаисской губерніи Перевозниковъ, инспекторъ кутаисскаго городского училища Васильевъ, смотритель сукхумской горской школы Макавария, смотритель зугдидскаго двухкласснаго училища Гага—на кануларное время текущаго года, а Перевоз-

никовъ, сверхъ того, на 28 дней; завыдвнвощій новоблаженскимъ двухкласснымъ учителемъ Федоровъ, съ 1-го іюля по 1-го августа; инспекторъ тифлискаго женскаго учебнаго заведенія св. Пина, статскій совѣтникъ Крупининъ, съ 15-го іюня по 20-е августа, и инспекторъ кутаисской гимназіи, статскій совѣтникъ Мамонтовъ, съ 1-го іюля по 15-е августа.

По бакинскому почтово-телеграфному округу.

Утверждается въ правахъ действительной службы: почтальонъ чирюртовской почтово-телеграфной конторы Димитрій Фроловъ, съ 24-го минувшаго іюня.

Увольняются отъ службъ, согласно прошенію: сверхштатный чиновникъ управленія акцизными сборами Закавказскаго края и Закаспійской области Михаилъ Фоменко, съ 12-го іюня 1889 года, и старшій штатный контролеръ VII округа управленія акцизными сборами Закавказскаго края и Закаспійской области Аршакъ Теймурзовъ, съ 1-го іюля 1889 г. Переимѣняются, для пользы службы: смотритель аудиторскаго и нахичеванскаго орденахъ промышленности—отставной поручикъ Меринъ и Штейгеръ-Лонатош—одинъ на мѣсто другого, съ 4-го сего іюля.

Определены въ службу: студентъ тифлискаго духовнаго семинарія Михаилъ Тиниковъ, согласно прошенію, канцелярскимъ служителемъ тифлискаго окружнаго суда по II разряду, съ 3-го іюля.

Переведены: исправляющій должность помощника секретаря левороссійскаго мирового отдѣла, неизбывшій чина Гадия-Нули-Рагимовъ—въ бакинскій окружной судъ канцелярскимъ служителемъ 3-го разряда, съ 16-го іюня 1889 года, съ допущеніемъ его съ означеннаго числа къ временному исправленію должности помощника секретаря окружнаго суда.

Уволены: канцелярскій чиновникъ тифлискаго окружнаго суда коллежскій секретарь Михаилъ П. Павленовъ, согласно прошенію, отъ службъ, съ 5-го іюля.

Разрѣшенъ состояніемъ при бакинскомъ губернскомъ правленіи, безъ содержанія, ротмистру Сарачеву 3-хъ-мѣсячный отпускъ, согласно просьбѣ, оторочена еще на одинъ мѣсяцъ, съ 20-го минувшаго іюня.

Тюнетское уѣздное по воинской повинности присутствіе симъ объявляетъ, что въ текущемъ году призвыть молодыхъ людей на службу начнется съ 20-го сентября сего года. Въ означенному числу должны явиться въ призывной участокъ въ селеніи Тюнетъ:

- 1) Лица, которымъ возрастъ долженъ быть определенъ по наружному виду, по 109 и 112 ст. уст. о воин. пов.
- 2) Подлежащіе, на основаніи 158, 217 и 218 ст. уст. о воин. пов., назначенію на службу безъ жеребья.
- 3) Поучившіе отсрочку до предстоящаго призыва, и
- 4) Всѣ внесенные въ призывной списокъ, за исключеніемъ: а) лицъ возведенныхъ до призыва въ священническій санъ православнаго и другихъ христіанскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ; б) тѣхъ обучающихся въ учебныхъ заведеніяхъ, коимъ дана присутствіемъ отсрочка для окончанія образованія, и в) имѣющихъ право на льготу перваго разряда по семейному положенію.

Въ 27-му числу сентября мѣсяца объявляются явиться въ присутствіе лица, зачисленныя въ ополченіе призвыть въ 1887 и 1888 гг., для переосвидѣтельствованія ихъ и опредѣленія разряда ополченія.

Тюнетское уѣздное по воинской повинности присутствіе разъясняетъ нижепоименованнымъ жителямъ Тюнетскаго уѣзда, рожденнымъ до доставленія въ присутствіе метрическимъ выпискамъ, въ 1868 году и потому подлежащихъ призыву въ семь 1889 году, мѣсто жительства которыхъ присутствію неизвестно, кому извѣстны мѣста находящіяся ихъ, присутствіе просить указать оному, а именно: житель сел. Хоровато Мате Суахановъ Дадина-швили; жители сел. Чаргали: Николай Павловъ Мартія-шви-

ли и Георгій Цициловъ Джука-швили; житель сел. Бахтрони Михаилъ Албуташвили; житель сел. Хоми Яковъ Гогіевъ Динабани-швили; житель сел. Чичо Георгій Бещиновъ Миндодаури; житель сел. Ардоты Марковъ Георгіевъ Морговъ; житель сел. Лебанасари Марковъ Тамаридзевъ Чинчараули; житель сел. Гуро Давидъ Тотіевъ Гогочури; житель сел. Парма Григорій Джеловъ Цуриунашвили; жители сел. Омадо-Тушинское: Яковъ Бабовъ Осоридзе, Давидъ Гвтисаваровъ Ичираули и Христесій Бакузавовъ Мазоидзе; житель сел. Меліасхеви Свямонъ Бердиевъ Химшира-швили; жители сел. Самдріони: Алексій Іосифовъ Коташа-швили, Ювъ Гвтисаваровъ Хорхелаури и Давидъ Абрамовъ Хорхелаури; житель сел. Джихо Соломонъ Пататаровъ Гогна-швили; житель сел. Ведзатъ-хеви Григорій Георгіевъ Гортамо-швили; житель сел. Накалакари Петръ Турковъ Чекура-швили; житель сел. Чонтіо Мате Михайловъ Ивана-швили; житель сел. Артони Василій Махаробеловъ Уцелишвили; жители сел. Божахеви: Антонъ Поцхверовъ Беридзи-швили и Матвій Бавтаровъ Янава-швили; житель сел. Бвара Василій Бавтаровъ Чмо-швили; житель сел. Тюнетъ Бесарионъ Тибеловъ Бичела-швили.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства).

8-го іюля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Великій Князь Константинъ Николаевичъ, находящійся въ настоящее время въ Павловскѣ, заболѣлъ. Сегодня опубликованъ слѣдующій бюллетень: „Павловскъ, 7-го іюля. Въ послѣднее время Великій Князь жаловался на постоянную боль въ лѣвой половинѣ головы, различнаго рода болѣзненные ощущенія въ правой сторонѣ тѣла и на затрудненія рѣчи. Несмотря на принятія лѣчебныя мѣры, сегодня, утромъ, у Его Высочества болѣзненные явленія усиллись и выражаются потерю рѣчи и слабымъ паралитическимъ состояніемъ правой стороны лица и конечностей. Сознаніе сохранено вполне. Общее состояніе здоровья удовлетворительно.“

„Гражданинъ“ сообщаетъ, что въ сентябрѣ, вмѣстѣ съ сельско-хозяйственною выставкою въ Смоленскѣ, состоится всероссійскій съѣздъ льноводовъ. „Новости“ сообщаютъ, что, согласно постановленію комитета министровъ, сдѣлано распоряженіе о возобновленіи въ сентябрѣ приема слушателей на высшіе женскіе курсы въ Петербургѣ.

ЛОНДОНЪ. Въ палатѣ общинъ товарищъ министра иностранныхъ дѣлъ заявилъ, что, въ случаѣ войны между Франціей и Италіей, британское правительство будетъ дѣйствовать по обстоятельствамъ и сообразно интересамъ Англіи, не связаннымъ никакими обязательствами или сдѣлками.

ПАРИЖЪ. Буланже въ прокламации заявилъ, что законъ противъ многократныхъ выборовъ не мѣшаетъ народу проявить державную волю, какъ первый энергичный протестъ противъ гнуснаго нарушенія его правъ. Комитетъ національной партіи рѣшилъ выставить въ 80-ти кантонахъ кандидатуру Буланже въ члены генеральныхъ совѣтовъ.

БЪЛГРАДЪ. Правительству удалось разсѣять наиболее дерзкія шайки разбойниковъ. Слу-

чай разбоевъ не повторяются. Оппозиція продолжаетъ раздвигать размѣры разбойничества.

ПАРИЖЪ. По свѣдѣніямъ изъ Константинополя, въ тамошнихъ официальныхъ кругахъ формально опровергаютъ извѣстіе о присоединеніи Турціи къ тройственному союзу. Порта исключительно занята критическими дѣлами, которыя усложняются.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ „Journal de St.-Petersbourg“ напечатано письмо Государю Императору французскаго общества поощренія добрыхъ дѣлъ. Совѣтъ общества, почтя себя счастливымъ представить главное доказательство симпатіи Россіи, другу Франціи, рѣшилъ поднести Государю медаль, для увѣковѣченія трогательнаго воспоминанія о прекрасномъ поведеніи Его Величества при бориской желѣзнодорожной катастрофѣ. Государь изъявилъ согласіе. Общество въ торжественномъ засѣданіи вотировало поднесеніе медали, которая и доставлена по назначенію. Государь повелѣлъ выразить обществу благодарность.

МОСКВА. Сегодня, ночью, въ вагонныхъ мастерскихъ николаевской желѣзной дороги вспыхнулъ пожаръ, которымъ уничтожено все зданіе съ находившимися въ немъ машинами. Убытокъ свыше 100000 рублевъ.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ. Доставленный 6-го іюля въ Михайловскую больницу тифлискій житель Константинъ Юзашевъ, о тяжеломъ пораненіи котораго Василіемъ Джагидзе мы сообщали во вчерашнемъ номерѣ нашей газеты, вечеромъ 7-го іюля скончался.

Въ Тифлисѣ опять появилась шайка бродячихъ цыганъ. Говорятъ, они остановились таборомъ гдѣ-то въ скратномъ мѣстѣ за городомъ и нѣсколькими группами съ разныхъ концовъ вступили въ городъ на промыселъ. Гадальщики между ними, на сей разъ, оказываются мало, такъ какъ этотъ промыселъ оказался невыгоднымъ потому, что полиція дѣлать не смѣетъ за этимъ и быстро выселяетъ таковыхъ изъ города вмѣстѣ съ пособниками. Теперь цыгане и цыганки, вырвавшись въ еще болѣе ужасныя дохмоты, пробавляются простыми нищенствомъ, не безъ позволенія стащить что-либо при случаѣ. Не мѣшало-бы разсѣять станку всей этой партіи и сровнять цыганъ куда-нибудь подальше.

Сообщаемъ, со словъ „Гражданина“, подробности о новомъ Петербургскомъ телеграфномъ агентствѣ, которое составитъ серьезную конкуренцію для существующаго Сѣвернаго телеграфнаго агентства. Выработанный уставъ новаго телеграфнаго агентства въ непродолжительномъ времени поступитъ на разрѣшеніе и утвержденіе министра внутреннихъ дѣлъ. За тѣ льготы, которыя выговариваетъ себѣ отъ правительства и которыми пользуется Сѣверное агентство, новое телеграфное агентство обязуется имѣть своихъ собственныхъ корреспондентовъ во всѣхъ земляхъ славянскихъ и, конечно, во всѣхъ прочихъ европейскихъ государствахъ. Телеграммы изъ Европы, на случай возникновенія въ нашихъ соотечественникахъ какихъ-либо недоразумѣній, проектируются получать черезъ Данію и Швецію. Въ числѣ учредителей есть нѣсколько капиталистовъ.

«Нов.» сообщаютъ, что, согласно Высочайшему повелѣнію, свѣтѣшшимъ синодомъ опредѣлено предоставить саужакамъ кандидатамъ богословія право на зачисленіе проведеннаго ими на службѣ въ церковно-приходскихъ школахъ времени въ срокъ выслуги на пенсію по духовно-учебнымъ заведеніямъ.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Намъ сообщаютъ слѣдующія подробности о крушеніи товарнаго поѣзда № 44, въ ночь на 8-е іюля, въ 11 часовъ, между станціями Рюнь и Болитларъ, о чемъ кратко извѣстие мы уже помѣстили во вчерашнемъ номерѣ нашей газеты. Поѣздъ этотъ шелъ изъ Ріона, въ составѣ 45 вагоновъ, нагруженныхъ мерганцомъ, желѣзомъ и хлопкомъ. Благодаря тяжести поѣзда и, главное, плохому состоянію приспособленій для сцепки вагоновъ, часть поѣзда, въ размѣрѣ 29 вагоновъ, оторвалась, и передняя часть поѣзда съ локомотивомъ ушла впередъ. Но такъ какъ поѣздъ шелъ по уклону, то оторвавшійся хвостъ поѣзда погнался за ушедшей частью. Бывшіе на хвостѣ кондуктора начали тормозить вагоны, чтобы остановить ихъ и дать уйти передней части, но въ это время машинистъ на локомотивѣ, замѣтивъ, что часть поѣзда оторвалась, сразу далъ тормазъ—и поѣздъ остановился. Эта поспѣшность и была, говорятъ, причиной катастрофы. Быстро мчавшійся хвостъ, который еще не успѣлъ затормозить, со страшною силою налетѣлъ на поѣздъ и произвелъ катастрофу. Столкновеніе было страшное: 22 вагона разбиты въ дребезги. Пострадали—хвѣвшій за оберъ-кондуктора Немсадзе, которому оторвало ступню ногу, и кондукторъ Джорджианидзе, которому раздробило пятку. Постра-

давшіе отправлены въ кутаисскій военный госпиталь. Насколько страшна была сила столкновенія, видно изъ того, что колеса одного вагона отбросило въ сторону отъ полотна на разстояніи 100 сажень, вагоны грозились, несмотря на свою тяжесть, другъ на друга въ нѣсколько этажей, а одинъ вагонъ съ грузомъ перевернуло вверхъ колесами. Вагоны разбивались съ такою легкостью, что можно было думать, что они выстроены изъ картона. Разбитыми вагонами и ихъ обломками завалены путь на разстояніи 150 сажень; на всемъ этомъ разстояніи повреждены и самый путь, испорчено полотно, разбиты шпалы и свертуты и развинчены рельсы. Уборкой обломковъ и очисткой пути занимается около 300 рабочихъ, но до утра 9-го числа путь еще не былъ очищенъ. Пассажиры и товарно-пассажирскіе поѣзда пока идутъ съ пересадкой на мѣстѣ катастрофы и, благодаря этому, приходятъ съ опозданіемъ. Такъ, 8-го числа поѣздъ прибылъ ночью въ Тифлисъ съ опозданіемъ на 25 минутъ.

Въ сел. Ахалкалаки, Горійскаго уѣзда, по словамъ газеты «Ардаганскъ», 27-го іюня, въ 9 часовъ и 36 минутъ утра, чувствовалось землетрясеніе. Всего было нѣсколько довольно сильныхъ ударовъ.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Нѣкоторыми приходскими попечительствами въ настоящее время, по словамъ «Нов.», возбужденъ вопросъ о томъ, обязательно-ли для попечительства чрезъ каждые три года производить новыя выборы членовъ и предсѣдателя, а также какъ разъ въ годъ созывать членовъ и сообщать имъ о своихъ дѣйствіяхъ. Дѣло въ томъ, что положеніе о церковно-приходскихъ попечительствахъ не содержитъ указаній, черезъ сколько времени должны возобновляться выборы членовъ попечительства, и вслѣдствіе этого въ разныхъ епархіяхъ существуютъ различные сроки, хотя въ большинствѣ епархій, примѣняясь къ сроку, назначенному для службы церковнаго старосты, выборы членовъ попечительства производятся чрезъ каждые три года. Равнымъ образомъ, въ положеніи нѣтъ никакихъ постановленій, обязывающихъ попечительства имѣть опредѣленное число засѣданій, и назначеніе ихъ всецѣло зависитъ отъ усмотрѣнія предсѣдателя. Эти недомолвки положенія неоднократно вызвали пререканія и недоразумѣнія на практикѣ, и устраненіе ихъ весьма желательно для правильнаго развитія дѣятельности церковно-приходскихъ попечительствъ.

Первые два номера исполнены были всѣми крѣпичниками одинаково отчетливо и быстро. Третій номеръ, какъ сообщаютъ «Новости», удался болѣе всѣхъ крѣпичнику Федору Степанову. Этотъ досылъ дѣтина, въ косяку сажень, протерла пуловую гиру на правой ногѣ ровно пять минутъ, тогда какъ всѣ остальные побросали ее черезъ минуту и только товарищъ Степановъ, Данило Ивановъ, тоже известный силачъ, протералъ ее три минуты. Вообще, Федоръ Степановъ и Данило Ивановъ отличались въ этомъ состязаніи на славу. Они крѣстятся двухпудовыми гирами такъ-же легко, какъ будто въ рукахъ у нихъ ничего не было. Они играли этими гирами, какъ мячиками, и не чувствовали при этомъ ни малѣйшей усталости. Другіе два крѣпичника, противной партіи, тоже добросовѣстно исполняли программу состязанія, но иные Мѣѣ исполнили съ нѣкоторыми усиліями. Федоръ Степановъ прогудался съ двумя двухпудовыми гирами, вслѣдствіемъ у него на шепъ, 40 шаговъ, причѣмъ шагалъ одинаково ровно и твердо какъ въ началѣ, такъ и въ концѣ дистанціи. Гири эти онъ опустилъ на землю, медленно набравъ всѣмъ корпусомъ, что составилъ предметъ удивленія даже со стороны его товарищей, которые должны были быстро нагнуться, чтобы освободить шею свои отъ этой тяжести. Послѣ 7-го Мѣ сѣдѣлъ былъ отдыхъ на десять минутъ. Крѣпичники «поддѣрыли» себѣ чайнымъ стаканомъ водки каждый и принялись за дальнѣйшее исполненіе программы. Эта часть состязанія была самая интересная. Съ кулями хлѣба крѣпичники чувствовали себя въ своей сферѣ. Федоръ Степановъ пробралъ самымъ быстрымъ аллюромъ съ кулемъ муки на шепъ два раза кругомъ площадки. Онъ вызвалъ желающихъ съ нимъ состязаться въ бѣгѣ съ девятипудовою тяжестью на шепъ, но желающихъ не нашлось. Самый трудный Мѣ былъ—поднять съ земли, безъ помощи крѣпка, кулю муки и осторожно положить на спину товарищу. Поднять они все подвѣли кулю муки, но осторожно положить на спину другому удалось только Федору Степанову. Въ сверхпрограммныхъ Мѣѣ особенно отличались Данило Ивановъ и Федоръ Степановъ. Первый, безъ помощи крѣпка, вставалъ себѣ на спину кулю хлѣба, а второй, по слову

«Нов.» сообщаютъ, что на разсмотрѣніе г. министра внутреннихъ дѣлъ надняхъ будетъ представленъ проектъ устава, учредяемаго въ Петербургскомъ уѣздѣ товарищества крестьянъ для управленія сельскохозяйственныхъ орудій и производства ихъ фабричнымъ путемъ.

По полученнымъ въ С.-Петербургѣ частнымъ свѣдѣніямъ, тибетская экспедиція, подъ начальствомъ полковника генеральнаго штаба М. В. Пѣцова, въ настоящее время находится на пути въ Кашгарію. Слѣдуя черезъ городъ Пржевальскъ (бывшій Каракола), члены экспедиціи посѣтили могилу нашего знаменитаго путешественника Н. М. Пржевальскаго, въ нѣсколькихъ верстахъ отъ города его имени, на берегу Иссыкъ-Куля. Здоровье участниковъ экспедиціи и сопровождающаго ее конвою удовлетворительно. Экспедиція полковника Пѣцова выступила изъ Петербурга въ половинѣ марта п. г. Направляясь къ подножію Тибетскихъ горъ, она главнымъ своимъ станкомъ наметила оазисъ Ния, откуда участники ея въ теченіе лѣтнихъ и осеннихъ мѣсяцевъ 1889—90 гг. будутъ предпринимать экскурсіи въ верхнюю часть Тибета и др. мѣстности.

Появившееся въ газетахъ сообщеніе о состоявшемся недавно въ Петербургѣ, въ квартирѣ д-ра Краевскаго, соревнованіи профессиональныхъ силачей подадо мѣся вънѣкоторыхъ петербургскихъ кавказскоювскихъ коммерсантовъ устроилъ у себя такіе-же сеансы, въ которыхъ приняли-бы участіе извѣстные своею силою и выносливостію крѣпичники кавказскоювской хлѣбной биржи. Двое наиболее извѣстныхъ хлѣботорговцевъ, у которыхъ работаетъ ежедневно масса этихъ крѣпичниковъ, какъ разсказываютъ, устроили даже между собою закладъ въ 800 руб. каждый: чьи крѣпичникъ окажется сильнее? Аренду для состязанія выбрана была площадка передъ однимъ изъ амбаровъ биржи. Четыре крѣпичника, по двое съ каждой стороны, въ повседневной рабочей ихъ одеждѣ, въ длинныхъ красныхъ жилетахъ поверхъ рубахъ, стали посреди площадки, установленной пуловыми и двухпудовыми гирами. Тутъ-же сложено было до десяти кулей съ мукою. — Начиная—словамъ дошли кулю.

